
AVANT-PROJECTE DE PROGRAMA 

D'ALTERNATIVA MUNICIPAL 

Edita: Comissió Permanent de 
TAssembiea Democràtica de Terrassv^ 

Març del 1973 



, 3 

' La Comissió Permanent ds TAssemblea Democràti::a de Terrassa ka redactat, per a la 
seva discusiò, un avaiit-projecíe de progi-aitia d'aitemativa rriíihicipal, d'accrd amb la 
resoladó de la priniora sessió de TAssemblea de febrer dcí 1912. 

Es •itracta d'un avairt-proj^cíe, no d'un treball elaborat. La Comissió PtimPiïent el 
sotmst a la consideració de les organitr.acior.j polítiqu3S, movintcnís de massa, 
entitats organismes culturáis i cívics i persones intej essades en la solució dels 
problemes ciutadans, per tal que facin arribar les sevas opinions, el completin amb 
a-;orTfícions pròpies i presentin esmenes. Aquest sírà el tretali preperatcn de la 
segona sessió de l'Assemblea, on serà piesentat per la Permanent el príïjecte definitiu, 
una vegada recollides les opinions dels s^ctoir esmentats. 

Adjuntem a Tavant-pioj^ctc una enquesti, i piaguem que sigui retornada a la 
Permanent. 
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L'ASSEMBLEA DEMOCRATICA DE TERRASSA, d'acord amb la resolució de la 
mateixa ASSEMBLEA de febrer del 1972, segons la qual calia "elaborar una 
alternativa que ofereixi a tot el poble ( . . . ) bases sòlides mínimes per a la solució 
dels problemes col·lectius d'àmbit municipal"; ha acordat sotmetre a la consideració 
de la població terrassenca el següent: 

P R O G R A M A 

i . " El futur règim democràtic que sigui establert dins TEstat espanyol com a conseqüència 
de la lluita deis diversos sectors socials interessats e la desaparició del f anquisme, i la 
convergència en un programa de bases mínimes que ofereixi una alternativa real a 
Tactual situació de ciïsi, haurà d'emprendre la transformació radical de Tactual 
administració centralitzada. El retorn a les llibertats municipal constitueix un dels 
principis bàsics d'aquesta transformació. 
D'acord amb el caràcter provisional del govern espanyol, i fins que el poble, en 
eleccions lliures, decideixi sobiranament la composició dels òrgans de poder, serà 
establert un CONSELL MUNICIPAL PROVISIONAL, en el qual formaran part, sense 
cap exclusió, els partits i grups polítics, les organitzacions de masses, els representants 
d'entitats, cercles o associacions professionals o cíviques, culturals i socials, units al 
voltant de TASSEMBLEA DEMOCRATICA DE TERRASSA, oberta a tots aquells que 
manifestin- llur voluntat d'imposar els canvis que els pobles d'Espanya necessiten. 
EL CONSELL MUNICIPAL PROVISIONAL, d'acord amb el govern provisional de 
TEstat i els òrgans provisionals d'administració de la generalitat de Catalunya, la qual 
es regirà, durant aquest periode, per TEstatut d'Autonomia del 1932, convocarà 
eleccions lliures a càrrecs municipals, i una vegada efectuades aquestes eleccions, 
considerarà finalitzada la seva actuació i es constituirà ei CONSELL MUNICIPAL 
DE TERRASSA, amb la composició que demani el vot popular, emès lliurement. 
L'elecció dels regidors municipals serà efectuada pel sistema proporcional i, el sufragi 
serà universal, directe i secret. Tindran dret a ésser elegits a càrrecs municipals tots 
els ciutadans de més de 21 anys, i seran electors tots aquells que arribin als 18. 
Posteriorment, els consellers municipals elegiran, d'entre ells, Talcalde 
EL CONSELL MUNICIPAL PROVISIONAL garantirà els drets democràtics i 
respectarà les garanties individuals de tota la població: llibertat de pensament, de 
consciència i de religió, llibertat d'expressió, reunió, associació -inclosa la' 
sindical-, paraula i premsa, dret de vaga i de manifestació. 
EL CONSELL MUNICIPAL PROVISIONAL prendrà mesures immediates que 
tendeixin a satisfer les necessitats més urgents de la població en els ordres 
urbanístic, educacional i assistencial. Tractarà especialment, de millorar les 
condicions de vida dels treballador?^, que constitueixen el 78 per cent de la població 
activa dins la ciutat i que són els qui pateixen més directament les conseqüències 
de la política del govern franquista, EL CONSELL MUNICIPAL PROVISIONAL 
adopatrà,'entre d'altres, les mesures següfents. 
a) Construcció d'habitatges dignes i assequibles a les economies més modestes; 

revisió de les rendes que satisfan els Uogaters i propietaris d'habitatges municipals o 
sotmesos a control d'organismes oficials. Sigui com sigui, tindran prioritat els citudans 
que ocupen barraques o habitatges en estat d'inhabitabilitat i els rellogats 



b) Escolarització total dels infants fins als 16 anys en condicions de gratuïtat, la 
qual es farà extensiva als llibres, material escolar i serveis; caldrà, per tant, 
construir o habilitar locals suficients. Subsistirà el sector privat en l'ensenyança per 
als qui vulguin, a llur càrrec, educar-hi els fills. L'ensenyament impaitit dins els 
centres municipals serà laic i els seus continguts correspondran a criteris 
exclusivament racionals i científics. L'Església Catòlica i altres confessions 
podran impartir lliurement ensenyança religiosa pels seus propis mitjans. Serà 
respectada la llibertat d'expresió en l'exercici de la docència. Hom garantitzarà 
l'ensenyança en llengua catalana, així com la convivència de les cultures i deies 
llengües catalana i castellana; i, els professors iels alumnes s'expressaran en la 
llengua que prefereixin. Seran habilitats centres d'ensenyament preescolar 
(guarderies, preferentmen) assequibles a les economies més modestes. 

c) Constracciò o habilitació de dispensaris a tots els barris, 
d) Habilitació d'una xarxa municipal de transports que faciliti, a preus assequibles, la 

comunicació entre les àrees residencials i els llocs de treball i als nuclis o centres 
culturals. 

e) Revisió d'impostos municipals als treballadors que rebin salaris inferiors a les 
15.000 pessetes mensuals; gravació moderada dels ingressos compresos dins els 
graons intermedis de l'escala d'ingressos; gravació progressiva de les rendes elevades 
procedents de l'explotació del treball d'altri, 

7 . - EL CONSELL MUNICIPAL PROVISIONAL revisarà la política de l'actual govern 
relativa a la creació de l'anomenada "Ciutat del Vallès" eníre Terrassa i Sabadell, 
contribuint a ques les relacions entre ambdues ciutat s'extableixin d'acord amb els 
interessos de la majoria de les poblacions respectives. En conseqüència, el CONSELL 
PROVISIONAL de Terrassa, d'acord amb el de Sabadell, iniciarà la revisió de l'actual 
Mancomunitat intennunicipal. 

L'ASSEMBLEA DEMOCRATICA DE TERRASSA declara la seva disposició a portar a 
terme aquest programa mínim, en consonància amb la voluntat popular expressada 
lliurement, al control de la qual, sotmetrà la seva gestió. 

L'ASSEMBLEA DEMOCRATICA DE TERRASSA ratifica el seu acord amb els punts 
de coincidència de l'ASSEMELEA DE CATALUNYA, de la qual es considera part 
integrant i, que són els següents: 

1 A m n i s t i a general per a presos i exiliats polítics. 
2 . - Exercici de les llibertats democràtiques, que garantitzin l'accés del poble al 

poder polític i econòmic. 
3 . - Restabliment provisional de l'Estatut del 1932, com expressió concreta 

d'aquestes llibertats a Catalunya i com a via per arribar al ple exercici del dret 
d'autodeterminació. 

4 - Coordinació de l'acció de tots el: pobles d'Espanya en la lluica democràtica. 

Al mateix temps, l'ASSEMBLEA DEMOCRATICA DE lERRASSA crida a tota la 
població terrassenca a la unitat d'acció contra la 'dictadura, única via per al seu 
enderrocament, per al restabliment de la llibertat. 

L'ASSEMBLEA DEMOCRATICA DE TERRASSA 



ii. i-li 

ENQUESTA: . , , 

L - ¿Quina opinió glob^ 'us moreb: rayantprojscte? ¿Croieu que recull les aspiracions 
rníniïTies de la población térras ̂ nca? 

2 - ¿Què hi sobra, què hi fdta, a judici vostre, en les propostes que configuren 
ravantprojectc? 

3 . - ¿A.mb quantes persones, grups o sectors heu discutit Tavauprojecte? ¿Quina és 
Vopmiò gen&ral dels consultats? 


